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Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε την Πέμπτη

23.9.2021 με τους επικεφαλής και εκπροσώπους μεγάλων αμερικανο-εβραϊκών οργανώσεων, στη Νέα Υόρκη. Κατά τη

διάρκεια των συζητήσεων συζητήθηκαν οι περιφερειακές και διεθνείς εξελίξεις, ενώ επισημάνθηκε η στρατηγική εταιρική

σχέση ανάμεσα στην Ελλάδα και στο Ισραήλ, καθώς και η σημασία του τριμερούς σχήματος συνεργασίας Ελλάδας-Ισραήλ-

Κύπρου. Ο Πρωθυπουργός τόνισε τον ρόλο της Ελλάδας ως πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στην ανατολική Μεσόγειο

και στη βάση της πεποίθησης ότι το Διεθνές Δίκαιο και η Σύμβαση του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θάλασσας αποτελούν το

μοναδικό πλαίσιο για την ειρηνική επίλυση διαφορών -πλαίσιο το οποίο η Ελλάδα ήδη εφαρμόζει στην πράξη με συμφωνίες

οριοθέτησης θαλασσίων ζωνών με γειτονικές χώρες, όπως η Ιταλία και η Αίγυπτος.

O Κυριάκος Μητσοτάκης συναντήθηκε, επίσης, με τον επικεφαλής της American

Jewish Committee, Ντέιβιντ Χάρις. Συζητήθηκε η κατάσταση στην Ανατολική

Μεσόγειο, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην προοπτική εμβάθυνσης του σχήματος

3+1 στο οποίο συμμετέχουν η Ελλάδα, η Κύπρος και το Ισραήλ, όπως και οι

δυνατότητες περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας σε τομείς όπως το περιβάλλον

και η κλιματική αλλαγή. Ακόμη, αντηλλάγησαν απόψεις για το νομοσχέδιο για την

ελληνοαμερικανική αμυντική και διακοινοβουλευτική συνεργασία που προωθείται

στο Κογκρέσο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με την ηγεσία της AIPAC (American Israel Public

Affairs Committee) επαναβεβαιώθηκε η στενή συνεργασία ανάμεσα στις δύο

πλευρές, ενώ ο Πρωθυπουργός απηύθυνε πρόσκληση προς την ηγεσία της

Οργάνωσης για επίσκεψη στη χώρα μας μόλις το επιτρέψουν οι συνθήκες της

πανδημίας. Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε σε όλους τους συνομιλητές του ότι η

Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των προσπαθειών για την εξάλειψη του

αντισημιτισμού και την εκπαίδευση των νεότερων γενεών σχετικά με τις θηριωδίες

των ναζί, έχοντας αναλάβει από τον Απρίλιο την Προεδρία της Διεθνούς Συμμαχίας

για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος (IHRA).
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